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 Invenţia se referă la tehnologia chimică, în 
particular la un dispozitiv pentru obţinerea electro-
chimică a soluţiei pentru curăţarea ţevilor în condiţii 
casnice. 

Dispozitivul pentru obţinerea electrochimică a 
soluţiei pentru curăţarea ţevilor în condiţii casnice 
include un rezervor pentru soluţia iniţială (6), un 
modul de electroliză, care conţine un corp (1) cu 
electrozi cilindrici coaxiali, fixaţi vertical, racorduri 
de admisie (4) şi de evacuare (7) a soluţiei tratate. 
Electrozii sunt executaţi tubulari, perforaţi şi sunt 
fixaţi rigid în partea inferioară şi superioară cu nişte 
casete (11, 12), totodată  anodul  (9) este amplasat 
in interiorul catodului (10), iar spaţiul inter-
electrodic este  completat cu o încărcătură (13) din 
magnetit in solzi. Corpul este acoperit ermetic cu un 
bloc (2), care conţine o supapă (3),  racordul de 
admisie unit printr-o conductă cu rezervorul pentru 
soluţia iniţială (6), instalat deasupra blocului, şi 

racordul de evacuare  unit cu un furtun (8), amplasat 
în cavitatea anodului până la fundul corpului.        
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Descrie re

Descriere: 

   Invenţia se referă la tehnologia chimică, în particular la un dispozitiv pentru obţinerea electro-
chimică a soluţiei pentru curăţarea ţevilor în condiţii casnice. 

Cea mai apropiată soluţie este instalaţia pentru prepararea soluţiilor activate, care include un 
element electrochimic modular de formă cilindrică conţinând anod, catod şi ştuţuri de admisie-5 
evacuare a lichidului tratat [1].  

Dezavantajul instalaţiei constă în aceea că spaţiul dintre anod şi catod este separat de o diafragmă, 
ceea ce complică exploatarea acestui dispozitiv în condiţii casnice. Afară de aceasta, dispozitivul are 
o productivitate joasă, consumă multă energie şi nu asigură obţinerea unor soluţii concentrate. 

Problema pe care o rezolvă invenţia propusă constă în simplificarea construcţiei, majorarea capa-10 
cităţii de producţie, reducerea consumului de energie şi majorarea concentraţiei produsului final. 

Dispozitivul pentru obţinerea electrochimică a soluţiei pentru curăţarea ţevilor în condiţii casnice 
soluţionează problema pusă prin aceea că include un rezervor pentru soluţia iniţială, un modul de 
electroliză, care conţine un corp cu electrozi cilindrici coaxiali, fixaţi vertical, racorduri de admisie  şi 
de evacuare  a soluţiei tratate. Electrozii sunt executaţi tubulari, perforaţi şi sunt fixaţi rigid în partea 15 
inferioară şi superioară cu nişte casete, totodată  anodul   este amplasat în interiorul catodului, iar 
spaţiul interelectrodic este  completat cu o încărcătură  din magnetit în solzi. Corpul este acoperit 
ermetic cu un bloc, care conţine o supapă,  racordul de admisie unit printr-o conductă cu rezervorul 
pentru soluţia iniţială, instalat deasupra blocului, şi racordul de evacuare  unit cu un furtun, amplasat 
în cavitatea anodului până la fundul corpului.        20 

Rezultatul invenţiei constă în aceea că dispozitivul propus are dimensiuni reduse, este compact, 
închiderea ermetică a corpului asigură evacuarea continuă a produsului finit din dispozitiv sub 
presiunea care apare datorită emisiei gazelor de electroliză. Majorarea productivităţii şi reducerea 
consumului de energie sunt obţinute prin intermediul umpluturii din magnetit amplasată în spaţiul 
interelectrodic, care asigură constituirea bipolarităţii spaţiale în sistemul de electrozi, ceea ce permite 25 
concomitent majorarea concentraţiei produsului final. 

În figură este prezentată schema dispozitivului propus. Dispozitivul conţine un rezervor pentru 
soluţia iniţială 6, un modul de electroliză, alcătuit dintr-un corp 1 cu electrozi cilindrici coaxiali, fixaţi 
vertical, nişte racorduri de admisie 4 cu ventil 5 şi de evacuare 7 a soluţiei tratate. Electrozii, care sunt 
executaţi tubulari şi perforaţi, sunt fixaţi rigid în partea inferioară şi superioară cu nişte casete 11, 12, 30 
totodată  anodul  9 este amplasat în interiorul catodului 10, iar spaţiul interelectrodic este completat 
cu o încărcătură 13 din magnetit în solzi. Corpul, acoperit ermetic cu un bloc 2, conţine o supapă 3,  
racordul de admisie unit printr-o conductă cu rezervorul pentru soluţia iniţială 6, instalat deasupra 
blocului, şi racordul de evacuare  unit cu un furtun 8, amplasat în cavitatea anodului până la fundul 
corpului.        35 

Dispozitivul funcţionează în modul următor. 
Soluţia de clorură de sodiu 5…7%, trece din rezervorul 6 prin racordul de admisie 4 în corpul 1 al 

dispozitivului, umplandu-l până la nivelul racordului  7 de evacuare. Apoi supapa 3 se deschide şi se 
aplică curent continuu de la sursa 14 la anodul 9 şi catodul 10. Timp de 10…15 min, în funcţie de 
densitatea curentului aplicat electrozilor, decurge electroliza, care asigură formarea unui mediu 40 
alcalin şi acumularea în soluţie a produselor electrolizei – hipocloritului de sodiu şi a hidroxidului de 
sodiu liber. După aceasta se închide supapa 3 pentru menţinerea unei suprapresiuni mici în corpul 1. 
La decurgerea ulterioară a electrolizei, gazele electrolitice degajate creează o suprapresiune în corpul 
1 şi blocul 2, ca rezultat soluţia tratată se scurge în mod spontan pe la fundul corpului 1 prin furtunul 
8 pentru a fi utilizată în scopul propus. După aceasta supapa 3 se deschide pe un timp scurt şi la 45 
deschiderea ventilului 5 se efectuează umplerea spaţiului de deasupra electrozilor cu porţii noi de 
clorură de sodiu şi ciclul este reluat. Concomitent se stabilesc astfel de valori ale densităţii curentului 
şi vitezei de scurgere a soluţiei tratate încât să se  obţină, la ieşirea din dispozitiv, valori maxime ale 
productivităţii şi ale concentraţiei de hipoclorit de sodiu şi de hidroxid de sodiu. 

Corpul  dispozitivului poate fi confecţionat din masă plastică transparentă,  anodul  – din grafit 50 
tubular produs de industrie, iar catodul cilindric  – din oţel inoxidabil. Magnetitul în formă de solzi 
este un deşeu neutilizabil de la industria metalurgică. 
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În procesul de electroliză la catod are loc electroliza apei, în rezultatul căreia se formează anionii 

liberi de OH?, care creează un mediu alcalin, şi se degajă o cantitate mică de hidrogen molar. La anod 
are loc degajarea oxigenului, care, fiind în stare atomară, reacţionează cu ionii Cl?şi formează ioni de 
hipoclorit (ClO?) şi, parţial, clor liber, care se dizolvă în apa alcalinizată, formând suplimentar 5 
hipoclorit de sodiu. Prezenţa unei cantităţi reziduale de clor molecular dizolvat în soluţia de hipoclorit 
de sodiu creează aşa-numitul clor activ, cu un randament sumar de curent egal cu 96…98%, iar 
concentraţia maximă a lui constituie 120…150 g/dm3 la pH 8…9,5.  
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Reve ndi cări 
(57) Revendicare: 

  Dispozitiv pentru obţinerea electrochimică a soluţiei pentru curăţarea ţevilor în condiţii casnice, 15 
care include un rezervor pentru soluţia iniţială, un modul de electroliză, care conţine un corp cu 
electrozi cilindrici coaxiali fixaţi vertical, racorduri de admisie şi de evacuare a soluţiei tratate, 
caracterizat prin aceea că electrozii sunt executaţi tubulari, perforaţi şi sunt fixaţi rigid în partea 
inferioară şi superioară cu nişte casete, totodată  anodul este amplasat în interiorul catodului, iar 
spaţiul interelectrodic este completat cu o încărcătură din magnetit în solzi; corpul este acoperit 20 
ermetic cu un bloc, care conţine o supapă, racordul de admisie unit printr-o conductă cu rezervorul 
pentru soluţia iniţială, instalat deasupra blocului, şi racordul de evacuare  unit cu un furtun, amplasat 
în cavitatea anodului până la fundul corpului.        
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